

交流从业经验,分享从业心得

# 首届“青年法工论坛”成功举办

**盐城晚报讯** 为促进青年基层法律服务工作者依法执业、诚信服务,提升业务能力和水平,近日,盐城市司法局、盐城市法律工作者协会联合举办首届“青年法工论坛”活动。市司法局相关处室负责人、市法律工作者协会负责人以及青年法律服务工作者代表参加了活动。

首届论坛以“交流从业经验、分享从业心得”为主题,引领推动全市40周岁以下青年基层法律服务工作者交流探讨基层法律服务工作者的从业现状、存在的困难,发表行业发展建议。与会法工畅所欲言,分别从行业发展现状、执业风险、办案难点、业务拓展等多角度交流了执业感悟,并提出了多条可行性建议。

论坛对青年法工提出了三点要求,要找准执业定位,把握基层法律服务行业历史方位,基层法律服务工作者来源于基层、发展于基层、服务于基层,要找准区别于律师执业的差异化发展路径,提升群众知晓率和认



可度;要防范执业风险,认真学习司法部《基层法律服务工作者管理办法》,不能出现违规风险代理、虚假承诺、私下收费、冒充律师执业等问题;要提高执业能力,青年法工要努力提高专业素养和办案能力,提高服务质量、服务口碑,要主动开拓市场,具备良好的合作精神和团队精神。

论坛上,与会青年法工代表发出了依法执业、诚信服务的倡议,并签订了倡议书。

刘加弘



亭湖检察院近日组织干警到南洋镇举办妇女维权主题法治宣传活动。干警们通过设置咨询台、播放宣传视频、发放宣传资料等形式,从女性维权、预防家庭暴力、未成年人保护等方面,为群众讲解《反家庭暴力法》《家庭教育促进法》《妇女权益保障法》等相关法律法规,并接受现场法律咨询,提升妇女维权意识。

王颖 摄

滨海法院

## 一站式诉讼服务实现正义“加速度”

**盐城晚报讯** 日前,全国人大代表钱加艳来到滨海法院走访调研,参观了滨海法院一站式诉讼服务中心智能化建设情况,对该院相关工作表示充分肯定。

近年来,滨海法院致力于高标准建设诉讼服务中心,切实为群众提供诉讼引导、立案登记、案件查询、诉前调解、判后答疑、信访接待等全方位、一站式、智能化服务。通过畅通12368诉讼服务热线,设置24小时自助服务终端,实现上门立案、网上立案、跨域立案,打造“家门口起诉”“不见面立案”新模式,启用电子票据系统方便当事人费用缴

退,利用诉讼材料智能中转实现诉讼材料线上线下同管理、全程记录可追溯,不断提高老百姓办事效率。

“滨海法院大力推进一站式诉讼服务智能化建设,为群众提供多层次、多途径、高效率的诉讼服务,降低了群众‘打官司’的经济成本,践行了司法为民宗旨。”钱加艳希望,滨海法院继续深化法院智能化建设,更好地满足老百姓的司法新期待、新需求,让人民群众享受到更加优质的智慧化成果,不断提升群众的司法获得感、满足感和幸福感。

丁紫凌

**中国公证**  
CHINA NOTARY

**亭湖公证处** 电话:88316307

地址:盐城市亭湖区人民中路76号

**盐都公证处** 电话:88320196

地址:盐城市青年中路26号圣华名都大厦2幢10楼

**建湖公证处** 电话:87081508

地址:建湖县人民南路440号(建湖县人民南路666号)

**盐城仲裁委员会**  
YANCHENG ARBITRATION COMMISSION

签 订 合 同 选 仲 裁  
解 决 纠 纷 靠 仲 裁  
规范合同 降低风险

仲裁热线:4007107113  
传真:0515-88377958  
咨询电话:86663121 86663651  
86663902 86663309  
官方网址:<http://www.yczcw.cn>  
地址:盐城市亭湖区毓龙东路17号  
(毓龙桥东侧路南)

## 盐城经开区法院 长途夜袭执结欠薪案

**盐城晚报讯** 近日,孙某某等6名农民工兄弟带着锦旗来到盐城经开区法院执行大厅,向帮助他们讨回欠款的执行干警表达谢意。

申请执行人孙某某等6人与被执行人于某有工资纠纷。经调解后,达成分期付薪的协议,但于某一直未支付孙某某等人的工资。孙某某等人遂向盐城经开区法院

申请强制执行。

近日有群众反映,于某正住在泗洪县其父母家中,执行干警随即连夜赶赴泗洪,找到已经入睡的于某。

执行干警向于某出具强制执行文书,并对其进行严肃的法治教育。在法律的震慑下,于某当夜经多方筹措,一次性兑现了拖欠孙某某等人的工资。

朱皓

## 射阳检察院 支持起诉为养殖户挽回损失

**盐城晚报讯** 近日,射阳检察院第五检察部检察官接到养殖户老朱的电话:“多亏你们帮忙,我收到了赔偿金,这可帮了我大忙了……”

老朱在射阳某塘口从事鳊鱼养殖,2020年8月的一天晚上,老朱的塘口突然断电跳闸,经查为某能源供应公司工作人员操作失误所致。此次断电导致老朱鱼塘内的增氧机烧毁无法运转,塘内养殖的鳊鱼因缺氧出现大量死亡。在多次协商赔偿无果后,老朱向射阳检察院寻求帮助。

收下材料后,检察官详细审阅了材料,并赴涉案塘口勘查。经调查走访,该院认为,能源供应公司供电错误构成行为过错,其过错最终导致老朱养殖的鳊鱼大量

死亡,两者之间形成因果关系,应当按照《侵权责任法》的规定对老朱的损失承担赔偿责任,故决定支持起诉。

同时,检察官详细指导老朱固定相关证据,建议其对因事故造成的损失申请司法鉴定。庭审中,该院指派员额检察官出庭支持起诉,帮助老朱陈述诉讼理由、提交证据,对老朱的损失申请司法鉴定并参与法庭辩论。

2021年7月,法院依法判决能源供应公司赔偿老朱损失9万余元。该公司后上诉,二审法院审理后维持原判。二审判决后,射阳检察院指派专人赴该公司释法说理,其表示服判息诉,并主动向老朱足额赔偿损失。

戴琴 郭妙欣

## 盐都检察院 开展案件质量评查“回头看”

**盐城晚报讯** 为严格落实高检院确定2022年度为检察工作“质量建设年”的要求,聚焦案件办理“高质量发展”这个关键,近日,盐都检察院案管部门对近5年来该院被盐都区委政法委抽查评查过的69件案件开展“回头看”,对在案件质量评查中存在瑕疵的案件整改情况进行再监督,从而进一步提升该院办案质量。

为规范监督流程,该院成立了专项工作小组,制定了案件质量评查“回头看”实施方案,并对组织领导、督查范围、工作流程、相关要求等

方面作了明确要求。

为确保监督实效,专项小组对相关案件的承办人进行了谈心谈话,了解瑕疵案件的整改措施和落实情况。同时,根据所了解的整改情况一一查阅相关案卷,对案件进行全面检查。

为延伸监督效果,专项小组还抽取了2021年该院所办案件进行评查,从实体公正、程序公正、装卷规范等方面进行检查,最终形成《案件质量回头看专项通报》,反馈给各业务部门,促进各部严格规范司法。

严秀玉 郭冬冬

**盐城政法**



邮箱:yczfbjb@163.com 联系电话:88191802

盐城市委政法委全程支持(第378期)